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 Ο Δήμος Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων, ήδη από τον Ιούλιο του 2007 έως 
και σήμερα, υλοποιεί Προγράμματα προστασίας της δημόσιας υγείας από την μετάδοση 
ζωοανθρωπονόσων, παροχής κτηνιατρικών υπηρεσιών στείρωσης, εμβολιασμού, σήμανσης, 
αποπαρασίτωσης και διαχείρισης ζώων συντροφιάς που διαβιούν στην περιοχή.  
 Στα πλαίσια των ανωτέρω Προγραμμάτων είχε υπογράψει Προγραμματική Σύμβαση 
συνεργασίας με τον Περιβαλλοντικό Σύνδεσμο Δήμων Αθηνών-Πειραιά (ΠΕΣΥΔΑ-Π) και το 
Διαδημοτικό Κέντρο Περίθαλψης Αδέσποτων Ζώων (ΔΙΚΕΠΑΖ), για την παροχή κτηνιατρικών 
υπηρεσιών σε αδέσποτα ζώα, σύμφωνα με τις τότε ισχύουσες διατάξεις, έως και τα μέσα του 
2015 και με τους τοπικούς Ιδιώτες Κτηνιάτρους, από τα μέσα του 2015 έως και τον Νοέμβριο 
του 2016, βάσει των διατάξεων του τότε ισχύοντος Ν. 3170/2003 και από το 2012 του νέου 
ισχύοντος Ν. 4039/2012, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 
 Στις κτηνιατρικές υπηρεσίες περιλαμβάνεται πλέον, η καταγραφή, η ηλεκτρονική 
σήμανση, η εξέταση, η στείρωση, ο εμβολιασμός για ζωοανθρωπονόσους, 
συμπεριλαμβανομένης της λύσσας και η αποπαρασίτωση των αδέσποτων ζώων που 
περισυλλέγονται από την ευρύτερη περιοχή του Δήμου μας (Λουτράκι, Άγ. Θεόδωροι, 
Καλαμάκι, Ίσθμια, Κυρά-Βρύση, Περαχώρα, Λ. Βουλιαγμένη, «Άσπρα Χώματα», «Νεράϊδα» 
κ.λπ.). 
 Έχουμε συστήσει δύο (2) Ομάδες Περισυλλογής, Λουτρακίου και Αγ. Θεοδώρων, στις 
οποίες συμμετέχουν αδειοδοτημένο κατάλληλα εκπαιδευμένο άτομο και εθελοντές φιλόζωοι. 
 Παράλληλα, είμαστε σε συνεργασία με τα δύο (2) τοπικά Φιλοζωϊκά Σωματεία, «Φίλοι 
των ζώων» Αγ. Θεοδώρων και το νέο  Φιλοζωϊκό Σωματείο «Προστασία Αστικής Πανίδας 
Κορινθίας (ΚΟΠΡΑΠ) «Αδέσποτη πνοή» Παράρτημα Λουτρακίου, προκειμένου να 
αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά κάθε πρόβλημα που τυχόν παρουσιαστεί στη διαχείριση του 
πληθυσμού των αδέσποτων ζώων που κυκλοφορούν στην περιοχή μας. 
 Από τον Ιούλιο του 2007 έως και σήμερα έχουν περισυλλεχθεί, καταγραφεί, σημανθεί 
και παρασχεθεί κτηνιατρικές υπηρεσίες στείρωσης, εμβολιασμού, και αποπαρασίτωσης σε 632 
αδέσποτα ζώα, τα περισσότερα εκ των οποίων έχουν επανατοποθετηθεί, υγιή, στο οικείο τους 
φυσικό περιβάλλον, όπου κάτοικοι φιλόζωοι, αλλά και τα φιλοζωικά Σωματεία ασχολούνται με 
την φροντίδα τους, ενώ κάποια έχουν υιοθετηθεί από φιλόζωους. 
 Το κόστος των παρεχομένων υπηρεσιών, για τα τρέχοντα Προγράμματα ετών 2015-2016 
ανέρχεται σε : α) #38.388,3# € για την παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών στείρωσης, 
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εμβολιασμού, ηλεκτρονικής σήμανσης, αποπαρασίτωσης σε ζώα συντροφιάς που διαβιούν 
στην περιοχή του Δήμου μας και Β) #23.370,00# € για την περισυλλογή των ζώων από 
εκπαιδευμένο επαγγελματία, την παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών σε ζώα συντροφιάς που 
τυχόν τραυματιστούν από αυτοκίνητα, κλπ , την προμήθεια του απαραίτητου κτηνιατρικού 
εξοπλισμού (κλουβιά μεταφοράς, περιλαίμια, κλπ) καθώς και για την προμήθεια ζωοτροφών.  
 Η διανομή των ζωοτροφών γίνεται ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΜΟΝΟ στους δύο (2) 
εκπροσώπους του τοπικού Φιλοζωικού Σωματείου Λουτρακίου (ΚΟΠΡΑΠ), στην μία (1) 
Εκπρόσωπο του Φιλοζωικού Σωματείου Αγίων Θεοδώρων «Φίλοι των ζώων» και στα δύο (2) 
μέλη των Ομάδων Περισυλλογής Λουτρακίου και Αγίων Θεοδώρων, μέσω υπογεγραμμένων 
Καταστάσεων Παραλαβής. 
  Το Πρόγραμμα παρακολουθεί πενταμελής Επιτροπή, στην οποία συμμετέχει τοπικός 
Ιδιώτης Κτηνίατρος, εκπρόσωπος του Δήμου, Μέλη των τοπικών φιλοζωικών Σωματείων και 
Εκπαιδευτής σκύλων, ως ο Ν. 4039/2012, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, ορίζει. 
 Κατανοείτε ότι κάτω από τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες που όλοι βιώνουμε (Δήμος 
και Πολίτες), προσπαθούμε για την όσο το δυνατόν καλλίτερη και αποτελεσματικότερη κάλυψη 
των υποχρεώσεών μας έναντι των αδέσποτων ζώων συντροφιάς που διαβιούν σε διάφορες 
περιοχές του Δήμου μας, αλλά και των πολιτών (κατοίκων, επισκεπτών και τουριστών). 
 Στα πλαίσια της άριστης συνεργασίας μας με τα τοπικά Φιλοζωικά Σωματεία και με την 
αμέριστη συμπαράστασή τους, έχουμε αντιμετωπίσει, από κοινού πλήθος εκτάκτων 
περιστατικών παροχής κτηνιατρικών υπηρεσιών περίθαλψης τραυματισμένων αλλά και 
άρρωστων ζώων συντροφιάς. 
 Στο συγκεκριμένο περιστατικό, ιδιώτες φιλόζωοι, με δική τους πρωτοβουλία και χωρίς 
να έρθουν σε επικοινωνία και συνεννόηση με τις Υπηρεσίες του Δήμου, εγκατέστησαν 
σπιτάκια, ξύλινα και πλαστικά εντός κατοικημένης περιοχής, σε ανοιχτό χώρο, στην εξωτερική 
πλευρά της μάντρας του νεκροταφείου Λουτρακίου. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τα εν λόγω ζώα 
να συγκεντρώνονται σε εκείνο το σημείο, πλησίον της εισόδου του νεκροταφείου και να 
υποβάλλονται παράπονα από πολίτες, κυρίως γυναίκες, οι οποίες ήθελαν να μπουν στο 
νεκροταφείο. 
 Ο Δήμος προέβη στην απομάκρυνση των εν λόγω σπιτιών και στην μεταφορά τους στο 
χώρο των Δημοτικών Αποθηκών, μέχρι να εξευρεθεί το μέρος, ο ιδιωτικός χώρος, που οι ίδιοι 
ιδιώτες φιλόζωοι θα επιθυμούσαν αυτά να μεταφερθούν. Σκοπός και πρόθεση του Δήμου δεν 
ήταν η καταστροφή των σπιτιών, αλλά η αλλαγή της θέσης τους, αφού στο σημείο όπου αυτά 
είχαν τοποθετηθεί προκαλούνταν προβλήματα στην απρόσκοπτη διέλευση των πεζών κατά την 
είσοδο και έξοδό τους από το νεκροταφείο, χώρο ιερό και ευαίσθητο. 
 ΄Ηδη, είμαστε σε συνεννόηση με το Φιλοζωικό Σωματείο ΚΟΠΡΑΠ και αναμένεται 
άμεσα τα εν λόγω σπιτάκια να μεταφερθούν από Συνεργείο του Δήμου μας, σε χώρο που θα 
υποδείξουν οι ίδιοι οι φιλόζωοι, οι οποίοι τα τοποθέτησαν. 
 Σε κάθε περίπτωση, κάθε παρόμοιο περιστατικό, μπορεί να αντιμετωπιστεί 
αποτελεσματικά και προς όφελος και των πολιτών αλλά και των αδέσποτων μικρών φίλων μας, 
μόνο με την συνεργασία όλων των εθελοντών φιλόζωων και των Φιλοζωικών Σωματείων, με τις 
Υπηρεσίες του Δήμου, συνεργασία για την οποία είμαστε πάντα στη διάθεση τους.  
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